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vragen van het lid Eurlings  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid 
Eurlings van uw Kamer inzake de instroom van studenten op het 
HBO. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2010201860. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(drs L.M.L.H.A. Hermans) 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Eurlings van 
de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 2 
november 2001, kenmerk 2010201860) 
 
1. Ja 
 
2. Nee ik kan dat op dit moment niet bevestigen. De informatie 

over ingeschreven studenten bij de hogescholen wordt 
verzameld door de IB-Groep. Op 1 december worden deze 
gegevens door de IB-Groep aan mijn ministerie verzonden. 
Deze worden dan verwerkt in een referentieraming, waarin 
meerjarige ramingen zijn opgenomen over het aantal 
leerlingen en studenten. Pas eind 2001 is bekend hoeveel 
studenten er in het HBO zijn. Uit vooraanmeldingen van 
eerstejaarsstudenten bij de IB-Groep is af te leiden dat het 
waarschijnlijk is dat het aantal studenten stabiel blijft 
ten opzichte van het studiejaar 2000/2001. Dit is en blijft 
echter zeer onzeker, een ramingsafwijking van 2 a 3 % is 
normaal te noemen.  

 
3. Zoals uit mijn antwoord op vraag 2 blijkt heb ik die vraag 

onbevestigd beantwoord. 
 
4. Zoals ik al in vraag 2 heb aangegeven, heb ik pas eind                 

december 2001 cijfers over de aantallen studenten in het 
hoger onderwijs. Indien uit de nieuwe referentieraming 
blijkt dat het aantal studenten in het HBO hoger is dan bij 
de vorige begroting, lijkt het mij logisch dat het Kabinet 
bij de besluitvorming over de voorjaarsnota 2002 deze volume 
stijging in het HBO op een zelfde wijze zal behandelen zoals 
dat is gedaan bij de voorjaarsnota 2001. 

 
 
Zoetermeer,  
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(drs L.M.L.H.A. Hermans) 


